

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Друзенко Александра Валерьевича  
на тему: «Развитие методов управления предпринимательскими рисками  
инвестиционно-строительного проекта  
на основе проактивной парадигмы»,  
представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление  
народным хозяйством: экономика предпринимательства**

Актуальность темы диссертационного исследования в современных условиях нестабильности, неопределенности и риска не вызывает сомнений.

В процессе предпринимательской деятельности должна вестись непрерывная и систематическая работа по идентификации, измерению и управленческому реагированию на вероятное наступление нежелательных событий, которые могут привести к возникновению убытков или недополучению доходов.

Следует отметить, что риск-менеджмент особенно актуален в процессе реализации инвестиционно-строительных проектов, так как именно строительство является сферой высокорискованных инвестиций, где зачастую происходит повышение сметной стоимости и увеличение сроков завершения проектов.

Поставленная в диссертационной работе цель и намеченные задачи исследований полностью охватывают, сформулированные в разделе актуальность, проблемы развития методов управления предпринимательскими рисками инвестиционно-строительного проекта.

Научная новизна исследования автора соответствует уровню кандидатской диссертации и заключается в развитии системных принципов и практических методов управления предпринимательскими рисками инвестиционного-строительного проекта на основе проактивной парадигмы.

В частности, интерес представляют научно-обоснованные стратегические механизмы проактивного управления предпринимательскими рисками инвестиционно-строительного проекта, с учетом источников и последствий непредвиденных изменений, где теоретическая платформа выстроена на основе баланса целевых параметров (длительности и стоимости) проекта.

Высокий уровень объективности и адекватности научных положений, предложенных в работе, подтверждается публикациями в периодических изданиях по исследуемой тематике.

Тема исследований достаточно обширна и многоаспектна. Естественно не все поставленные проблемы были решены. В этом контексте могут быть сформулированы следующие вопросы.

В работе предложена система управления предпринимательскими рисками в сфере реализации инвестиционно-строительных проектов. Однако без соответствующего методического обеспечения вряд ли строительные организации смогут самостоятельно решать проблемы риск-менеджмента по конкретным проектам. Для этого у них нет соответствующих финансовых (так как это чего-то стоит) и научно-методических ресурсов. Какой выход видится из данного положения?

Отмеченное положение не влияет на положительную оценку диссертации в целом. Представленная научная работа соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых Министерства образования и науки РФ», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Друзенко Александр Валерьевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика предпринимательства.

Профессор-консультант  
кафедры экономики и управления  
строительством и рынком недвижимости  
Высшей школы экономики и менеджмента  
ФГАОУ ВО «Уральский федеральный университет  
имени первого Президента России Б.Н.Ельцина»,  
доктор экономических наук,

профессор

Платонов Анатолий Михайлович

**Адрес:** 620002, г.Екатеринбург, ул. Мира, д.19, ауд. И-425

**Телефон:** +7 (343) 374-12-73

**Факс:** +7 (343) 375-41-72

**E-mail:** [eusrn@mail.ru](mailto:eusrn@mail.ru)

**Дата:** 6 сентября 2017 года

Подпись  
заверяю

